

ГОСУДАРСТВО



В.В. Иванов

Депутат Государственной Думы Федерального Собрания
Российской Федерации

Патриотизм как основа современного гражданского общества в России

В статье рассматриваются вопросы широкого включения граждан Российской Федерации в вопросы управления страной, патриотизма, начинающегося с любви к своей «малой родине», обустройства жизненного пространства вокруг себя, как основы современного гражданского общества в России.

Ключевые слова: государство, патриотизм, гражданское общество, Россия, Президент.

В начале февраля 2016 года на встрече с предпринимателями, входящими в Клуб лидеров, Президент РФ В.В. Путин обозначил патриотизм как национальную идею России. Данной проблематике уделяется пристальное внимание и на региональном уровне. В ежегодном отчете губернатора на расширенном заседании Ивановской областной Думы 10 марта 2016 года П.А. Коньков отметил: «Очень важно для нас сегодня, когда растет общая внешнеполитическая напряженность, иметь действенную долгосрочную программу по патриотическому воспитанию молодежи. Тем более что и в нашем обществе запрос на поддержку патриотического курса высок».

Моя гражданская позиция в том, что патриотизм начинается с любви к своей «малой родине», обустройства жизненного пространства вокруг себя, именно это должно составлять основу современного гражданского общества в России. Именно здесь закладывается фундамент любви к

своей стране, равнодушия к ее радостям и проблемам.

Мы живем во время больших перемен в глобальной политике и экономике; естественно они не могут не затрагивать Россию, а через это и каждого гражданина Российской Федерации. Рост геополитического влияния нашей Родины вызывает противодействие определенных сил; это влечет за собой возникновение дополнительных трудностей для большинства россиян.

В этих условиях важна консолидация гражданского общества, как объединения ответственных людей, любящих свою Родину, которые не ждут, когда наступят «лучшие времена», но сами активно трудятся для того, чтобы самые смелые планы стали реальностью. Очень многое в экономическом и политическом состоянии страны, в перспективах ее развития зависит не только от политиков, но и от «простых» людей своим ежедневным созидательным трудом меняющих реальность вокруг себя. Государство в современной России делает

многое для того, чтобы помочь конкретному гражданину; несмотря на все трудности, политика остается социально ориентированной.

Как депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ считаю правильным более широкое включение граждан Российской Федерации в вопросы управления страной.

В начале февраля 2016 года, во время посещения Ивановского государственного университета, выпускником которого являюсь, я предложил обсудить несколько законопроектов, принятых Государственной Думой в первом чтении. Обсуждение было конструктивным, с конкретными предложениями по некоторым проектам законов. Законопроект «О внесении изменений в федеральный конституционный закон "О Конституционном Суде Российской Федерации"» вызвал особенный интерес историков и его новации обсуждались так, что вылились в настоящую дискуссию. Подобные обсуждения проектов федеральных законов мною проводились на самых разных площадках, в том числе с представителями творческой интеллигенции, студентами. Важно, чтобы каждый гражданин России ощущал свою причастность к тем политическим процессам, которые происходят в стране. А депутат должен быть внутри общественной жизни своего региона, знать нужды и чаяния своих избирателей. В этой связи для него важно самое тесное взаимодействие с Общероссийским народным фронтом, профсоюзами, другими общественными институтами. Именно через их посредство и могут реализовываться механизмы реального участия гражданина в вопросах жизни государства. Мне в организации такой деятельности помогает опыт работы председателем Общественной палаты Ивановской области.

Уже в 2016 году в рамках деятельности возглавляемой мною рабочей группы «Общество и власть: прямой диалог» Ивановского регионального отделения Общероссийского народного фронта проведены расширенных заседаний по вопросам образования, социальной защиты населения в рамках реализации федерального закона «Об основах общественного контроля в

Российской Федерации». Решено провести мониторинг независимой оценки качества оказания услуг организациями социальной сферы.

Проведение независимой оценки качества оказания услуг, в том числе и социальных, инициировано Президентом России В.В. Путиным. Основной целью этой работы является повышение качества предоставляемых социальных услуг населению и обеспечение информированности граждан о порядке и качестве их получения. Проведения независимой оценки во всех образовательных организациях требует федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации». Независимая оценка помогает формировать рейтинги школ и позволяет совершенствовать систему образования. Очень важно, чтобы в общественные советы привлекали к оценке качества образования как можно больше граждан. При этом при проверке должны учитываться такие факторы, как доступность информации о школе, комфортность обучения, доброжелательность и компетентность педагогов, а также общая удовлетворенность качеством образовательной деятельности.

Отмечу также, что и профсоюзы - одна из самых активных и действенных организаций гражданского общества, его неотъемлемая часть. Они участвуют в процессе совершенствования законодательства, и чаще всего, если это касается проектов федеральных законов в сфере труда. Особенной поддержки наши граждане ждут от профсоюзов в настоящее время, когда страна живет в условиях кризиса.

И в заключение хотелось бы подчеркнуть, что опыт общения с избирателями, поездки по региону показали мне значение личности для развития гражданского общества, развития государства; что кризисы и санкции не страшны тем настоящим патриотам своей Родины, кто реально готов к созидательной работе, не оставляет начатого несмотря на все трудности.

© Иванов В.В., 2016